

1465th Meeting of the Permanent Council
14 March 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

Тезисы

**Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
14 марта 2024 года**

На выступление заместителя Премьер-министра-Министра иностранных дел Республики Казахстан М.А.Нуртлеу

Уважаемый Мурат Абугалиевич!

Рады приветствовать Вас в Постоянном совете ОБСЕ. Благодарим за интересное и содержательное выступление.

Хотел бы, прежде всего, подчеркнуть, что Российской Федерацией и Республику Казахстан связывают исторические традиции дружбы и добрососедства, глубокие культурные и гуманитарные связи между народами двух стран. Всегда с интересом следим за происходящими в дружественной стране событиями.

Знаем, что в рамках инициированного Президентом К.-Ж.К.Токаевым курса по построению «Нового Казахстана» Ваша страна проходит путь глубоких реформ в политической жизни, экономической политике, проводит преобразования в социальной и правочеловеческой сферах. Неизменно поддерживаем начинания руководства Республики. Готовы делиться российскими наработками и экспертизой.

Важно, что активный политический диалог на всех уровнях и динамичное торгово-экономическое сотрудничество между нашими странами дополнены эффективным взаимодействием в региональных и международных форматах. С целью обеспечить сбалансированность оценок и объективный взгляд российские эксперты

приняли участие в наблюдении за внеочередными президентскими и парламентскими выборами в ноябре 2022 г. и марте 2023 г. соответственно как по линии ОБСЕ, так и в рамках миссий Содружества Независимых Государств и Шанхайской организации сотрудничества.

Россия разделяет подход Казахстана по выстраиванию самостоятельной внешней политики, направленной на защиту национальных интересов. Занимая одинаковые и близкие позиции по актуальным международным проблемам, Москва и Астана взаимодействуют в целях поддержания мира, стабильности и безопасности как на глобальном, так и на региональном уровнях. Наши страны придают особое значение дальнейшему укреплению центральной координирующей роли ООН, выступают за реализацию целей и принципов, закреплённых в консенсусных документах СНГ и ОБСЕ.

В рамках ОБСЕ Россия всегда заявляла о недопустимости ангажированного и политизированного подхода в отношении всех без исключения стран-участниц, учёте их национальных особенностей и традиций, призывала не использовать инструментарий Организации для вмешательства во внутренние дела государств и выбор путей их политического и общественного развития. В данном контексте особая ответственность лежит на полевых присутствиях ОБСЕ в Центральной Азии, чья деятельность должна вестись строго в соответствии с мандатами и учетом потребностей и запросов национальных правительств. Обеспечение равных условий для работы в регионе всех государств-участников Организации, непредвзятого подхода к бюджетной деятельности является на данном этапе ключевой необходимостью.

Видим в Казахстане надежного партнёра на венской площадке, а также в других межгосударственных объединениях – ЕАЭС, СНГ, ШОС, СВМДА. Поддерживаем текущее председательство Астаны в Организации Договора о коллективной безопасности, нацеленное на поддержание мира и стабильности в Центральной Азии и на евразийском пространстве в целом.

Наши общие усилия ориентированы на то, чтобы Казахстан оставался политически стабильным и процветающим, наращивал потенциал для решения масштабных задач экономического и социального развития.

В заключении позвольте поблагодарить Вас, уважаемый Мурат Абугалиевич, за участие в сегодняшнем заседании и пожелать успехов в Вашей многосторонней деятельности на благо Казахстана.